

Он стал первым

Василий БРОВИН

ветеран труда Сольвычегодской дистанции
энергосбережения

22 декабря - День энергетика. Это праздник тех, кто дарит людям свет и тепло. Один из них - Анатолий Николаевич Баев.

За четыре десятка лет, отданных хозяйству энергетики в Сольвычегодском отделении Северной железной дороги, мне приходилось встречаться со многими работниками нашего предприятия. Я уважительно относился к тем, у кого в трудовой книжке только одна запись о принятии на работу, а дальше идут отметки о профессиональном росте. Такие люди - опора в коллективе любого предприятия.

В Сольвычегодской дистанции энергоснабжения таким надежным специалистом был Анатолий Николаевич Баев - электромонтер и профессионал, умевший делать, кажется, все - организовать установку опор на электролинии, подвесить провода, смонтировать оборудование на подстанции, обеспечить их грамотную эксплуатацию.

Родился Анатолий Николаевич в деревне Вондокурье в 1929 году. Он знал, что такое крестьянский труд, отслужил в армии, а потом решил стать железнодорожником. В это время начинала работать на полную мощность вновь введенная в эксплуатацию электростанция. Старательный и сметливый, он быстро освоил новую профессию и был аттестован как электромонтер по эксплуатации электрических



сетей и электрооборудования. 38 лет Анатолий Николаевич трудился на совесть, ему и его бригаде часто поручались самые сложные работы. Например, в случае сбоя нужно сразу ввести в работу резервные источники, найти и устранить повреждение. Обычно сбои случаются при неблагоприятных погодных условиях и в ночное время. Кого поднимать на устранение повреждения? Конечно, Анатолия Баева! Руководство знало, что он сделает все возможное, чтобы разобраться в причинах сбоя и предложить меры, чтобы этого не повторилось.

Когда появилась возможность представить работника к награждению высшей отраслевой наградой, у руководства сомнений не было - знак

«Почетный железнодорожник» вручили Анатолию Николаевичу. Он стал первым, кто получил это звание в Сольвычегодской дистанции электроснабжения. Тогда его фотография появилась в газете «Гудок». Когда Анатолий Николаевич вышел на заслуженный отдых, руководство не раз просило его помочь в работе. В те далекие советские годы было широко распространено наставничество. Анатолий Николаевич мог отлично подготовить нового специалиста-энергетика.

Я часто перебираю в памяти тех, с кем мне приходилось работать. И я всегда был благодарен Анатолию Николаевичу за пример - таких, как он, называют людьми с чистой совестью.

Анатолий Николаевич не стоял в стороне от общественной работы. Его жена Ирина Александровна тоже долгое время была в активе ветеранского движения в Вычегодском. Увы, ее - верного друга и надежного помощника Анатолия Николаевича - уже нет. Болезнь забрала и его дочь и сына. Такие утраты не могли не отразиться на здоровье Анатолия Николаевича. Но несмотря на возраст, он сохранил твердую память, ясный ум и активную жизненную позицию. Сейчас за Анатолием Николаевичем ухаживают его любящие внуки. Его часто навещают товарищи по работе - ветеран в курсе всех дел родного предприятия, региона и отрасли.

Хотелось бы поздравить с профессиональным праздником Анатолия Николаевича и всех тружеников благородной профессии энергетика. Будьте здоровы!